

“只要有一点点希望就决不放弃！”

——四川筠连山体滑坡救援直击

新华社记者 涂铭 谢佼 李力可

2月8日11时50分许，四川省宜宾市筠连县沐爱镇金坪村发生山体滑坡，造成民房被掩埋、人员受伤失联。灾害发生后，习近平总书记高度重视并作出重要指示指出，要千方百计搜救失联人员，最大限度减少人员伤亡，并妥善做好善后等工作。

灾情就是命令。搜救失联人员、排查隐患、转移安置受威胁群众各方力量迅速汇聚金坪村，与时间展开赛跑，开启了一场争分夺秒、绝不言弃的救援。

半壁山的石头像瀑布一样倾泻而下

事发地金坪村位于宜宾市筠连县南部，距离成都340多公里，村子到县城约1小时车程。金坪村地处山区，几个村民小组沿着山沟分布，不少村民的房屋都建在半山腰上。

8日傍晚，记者赶到滑坡现场附近，看到对面山峰像刚被利刃竖着削过，形成L形的巨大滑坡带，滑坡带宽约100米，垂直落差400多米，从山顶到滑坡末端，曲折绵延1.2公里。

放眼望去，整个滑坡带铺满大小不一的深褐色山石，中间夹杂着被冲断的粗大树干，受滑坡冲击的房子已被掩埋不见踪迹，半山腰上隐约可见被滚石裹挟带出的建筑物残骸，足见滑坡产生的巨大破坏力。

9日上午，记者在救援现场遇到目睹灾难发生的村民周明勇，他家住金坪村7组。他告诉记者，8日中午他正在附近耕田，忽然听到对面山上发出轰隆隆的巨响，扭头一看，半壁山的石头像瀑布一样倾泻而下，疾速坠到山底。一部分泥石则冲至他所在的山坡，拐弯后沿着山沟席卷而下，整个过程大约持续3分钟。他赶紧拨打通村干部电话，报告了险情。

中国与农发基金举行续设南南及三方合作基金签约仪式

新华社罗马2月14日电（记者张馨文、刁泽）中国与国际农发基金（IFAD）13日就续设中国-IFAD南南及三方合作基金在罗马举行签约仪式，旨在支持全球南方农业发展。

当天下午，财政部副部长廖岷与国际农发基金总裁阿尔瓦罗·拉里奥签署《中国-IFAD南南及三方合作基金（二期）补充捐资协议》。中方将增加1000万美元等值人民币续设南南及三方合作基金，用于推动农村减贫和发展领域的南南经验与技术交流、知识分享等，助力全球南方国家农业农村发展和经济社会繁荣进步。

拉里奥表示，中国在脱贫方面的经验为世界提供了宝贵的借鉴，致力于与其他国家分享经验和知识。中国的支持将使我们能够通过南南合作和三方合作机制进一步加快相关国家农村减贫进展。

签约仪式后，在国际农发基金第48届理事会南南及三方合作理事对话上，廖岷同与会各国民代表分享中国发展经验。廖岷表示，中国一直是多边主义的倡导者和践行者，将积极支持国际农发基金发挥更大作用，为促进全球减贫和发展事业作出贡献。参会嘉宾对中国发展经验和国际贡献表示赞赏。

中国-IFAD南南及三方合作基金于2018年2月设立。这是国际农发基金首个专门用于推进全球南南及三方合作的基金。国际农发基金是联合国致力于帮助发展中国家消除农村贫困的专门机构。



第九届亚冬会闭幕式举行

2月14日，演员在闭幕式上表演。

当日，第九届亚洲冬季运动会闭幕式在哈尔滨举行。

新华社记者 陈益宸 摄

关爱未成年人

